
(สำเนา) 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ 

ครั้งท่ี ๑ 
วันพุธ ท่ี  ๒๘  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ 

ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
ผูมาประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
๑ นายเพ่ิม  รูปสูง รองประธานสภาฯ เพ่ิม  รูปสูง 
๒ นายประดิษ  ศรีสมภาร สมาชิก อบต.เข่ือน ประดิษ  ศรีสมภาร 
3 นายสำลี  สีมารักษ สมาชิก อบต.เข่ือน สำลี  สีมารักษ 
4 นายพงษศิลป  สุโพโฮง ประธานสภาฯ พงษศิลป  สุโพโฮง 
5 น.ส.เยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิก อบต.เข่ือน เยาวลักษณ สอนไตรแกว 
6 นายวราวุฒิ  สีดาโชต ิ สมาชิก อบต.เข่ือน วราวุฒิ  สีดาโชต ิ
7 นายประกิจ  สุวรรณภักดี สมาชิก อบต.เข่ือน ประกิจ  สุวรรณภักดี 
8 นางหนูจันทร  อองกลิ่น สมาชิก อบต.เข่ือน นางหนูจันทร  อองกลิ่น 
9 นายชำนาญ แสนตันชัย สมาชิก อบต.เข่ือน ชำนาญ แสนตันชัย 

10 นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต.เข่ือน    พิชัย  ศรีไตรเฮือง 
๑๑ นายสมจิตร ดวีงศ สมาชิก อบต.เข่ือน    สมจิตร  ดีวงศ 

    
ผูลาประชุม 

- 

ผูเขารวมประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
๑ นายศรีสวัสดิ์  สีตาชัย ผูชวยผูใหญบาน หมูท่ี ๗ ศรีสวัสดิ ์ สีตาชัย 
๒ นางบัวบาน  ภูมิศร ี ผูชวยผูใหญบาน หมูท่ี ๔ บัวบาน  ภูมิศร ี
3 นายพิรมย  อุปรัตน ผูใหญบาน หมูท่ี ๔ พิรมย  อุปรัตน 
4 ส.ต.ท.เชิดชยั  พิกุลทอง ปลัด อบต. เชิดชยั  พิกุลทอง 
5 นายสัญญา  ไชยสุทธ ผูชวยผูใหญบาน  สัญญา  ไชยสุทธ 
6 นายมงคุณ  กันยาสุด นายก อบต.เข่ือน มงคุณ  กันยาสุด 
7 นายสานิตย  ดวงลิด ี ผูใหญบาน หมูท่ี ๖ สานิตย  ดวงลิด ี
8 นายมนตรี  พลบำรุง กำนันตำบลเข่ือน มนตรี  พลบำรุง 
9 นางเพียรทอง  สนธิระ ผูใหญบาน หมูท่ี ๘ เพียรทอง  สนธิระ 

10 นายอนันต  สิมลา ผูใหญบาน หมูท่ี ๕ อนันต  สิมลา 
11 นางสุภาพร  ศรีอุบล ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๐ สุภาพร  ศรีอุบล 
๑๒ นายไสว  ไพรพฤษ ผูใหญบาน หมูท่ี ๙ ไสว  ไพรพฤษ 
๑๓ นายอนันต  แซตัง เลขานุการนายก อบต.เข่ือน อนันต  แซตัง 
๑๔ นายสินสมุทร  จิตบุตร รองนายก อบต.เข่ือน สินสมุทร  จิตบุตร 
๑๕ นายเสรี  แสนวนัแสง รองนายก อบต.เข่ือน เสรี  แสนวันแสง 

 
 
 
 



-๒- 
 

   เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว เลขานุการสภาองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน ไดตรวจสอบการลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีอยูในหอง
ประชุม มีสมาชิกมาประชุม จำนวน ๑๑ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 

เริ่มประชุม เวลา ๑๐.๐๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ   เรื่องท่ี ๑ 

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดพิจารณาและมีมติเห็นชอบรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ในการประชุมสภาฯสมัยสามัญ 
สมัยที่ ๓ ประจำป ๒๕๖๕ ครั ้งที ่ ๑ เมื่อวันที่ ๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ (วาระท่ี ๑ รับ
หลักการ) และครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๒๖ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕  (วาระท่ี ๒ แปรญัตติ และวาระท่ี ๓ 
ลงมติ) บัดนี้นายอำเภอโกสุมพิสัยไดอนุมัติขอบัญญัติฯ ฉบับดังกลาวนี้แลว ตามหนังสือ
ของอำเภอโกสุมพิสัย ท่ี มค ๐๐๒๓.๑๑/๓๔๙๙ ลงวันท่ี ๒๒ สิงหาคม ๒๕๖๕ และนายก
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดประกาศใชบังคับ เม่ือวันท่ี ๒๖ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๖ 
ซ่ึงจะไดสำเนาใหกับสมาชิกฯทุกทาน เพ่ือตรวจสอบการทำงานของนายกฯ ตามรายจาย
ในขอบัญญัติฯตอไป 
เรื่องท่ี ๒  

ในชวงนี้มีพายุเขามาในพ้ืนท่ีภาคอีสาน และมีผลกระทบกับพ้ืนท่ีตำบลเข่ือนของเราดวย 

ฉะนั้นจึงใหผูบริหาร สมาชิก อบต.และทานผูนำหมูบาน ไดชวยกันดูแลปญหาท่ีเกิดจาก

ภาวะน้ำทวมขังในท่ีตางๆ ดวย 

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

ประธานสภาฯ สำหรับรายงานการประชุมท่ีเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในการประชุมวันนี้ เปนรายงาน

การประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ ซ่ึงไดผานการ

ตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว ขอเชิญทานพิชัย ศรีไตรเฮือง ได

แถลงการตรวจรายงานการประชุมครั้งนี้ตอท่ีประชุมสภาฯดวยครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต.หมูท่ี ๘ ซ่ึงเปนประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน

การประชุม ประจำสภา อบต.เข่ือน ไดมีการประชุมคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

ครั้งท่ี ๔/๒๕๖๕ เม่ือวนัท่ี ๒๖ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ เพ่ือตรวจรายงานการประชุมซ่ึงเลขานุการ

สภาฯ ไดบันทึกเม่ือครั้งการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๒๖ สิงหาคม 

๒๕๖๕ ผลการตรวจปรากฏวามีการแกไขตกเติมหลายแหง ซ่ึงไดแจงใหเลขานุการสภาฯ ได

ดำเนินการแกไข ซ่ึงไดสงใหสมาชิกฯไดตรวจสอบกอนการประชุมไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอน

การประชุมแลว หากสมาชิกฯมีการแกไขในหนาไหน ขอความไหนก็แจงไดครับ 

 

 

 



-๓- 

 

ประธานสภาฯ ทานพิชัยฯ ก็ไดชี้แจงการตรวจรายงานการประชุมแลว และทานสมาชิกฯคงไดตรวจสอบมา

จากบานแลว สมาชิกฯ ทานใดจะขอแกไขรายงานการประชมุหรือไมครับ เชิญครับ 

นายเพ่ิม รูปสูง ผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิก อบต.หมูท่ี ๕ ขอแกไขรายงานการประชุม หนาท่ี ๔ ระเบียบวาระท่ี 

๕ ในคำพูดของผมเอง ขอแกไขจาก สมาชิก หมูท่ี ๕ เปน สมาชิก หมูท่ี ๕ ครับ 

ประธานสภาฯ ขอใหท่ีประชุมมีมติการแกไขรายงานการประชุมตามท่ีนายเพ่ิม รูปสูง เสนอใหแกไขครบั 

ท่ีประชุม มีมติใหแกไขตามท่ีนายเพ่ิม รูปสูง เสนอ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุมอีกหรือไมครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิก อบต.ยกมือขอแกไขรายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีทานใดเสนอแกไขรายงานการประชุม ผมก็ขอใหท่ีประชุมลงมติเก่ียวกับรายงาน

การประชุมนี้ครับ ทานใดไมรับรองรายงานการประชุม เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกฯ ลงมติ 

ประธานสภาฯ ทานใดรับรองรายงานการประชุมฯ เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ลงมตริับรองรายงานการประชุม ดวยการยกมือ ๑๐ คน 

ประธานสภาฯ มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓  

 ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ ดวยมติรับรอง ๑๐ คน งดออกเสียง ๑ คน 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 

ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกฯ ยื่นกระทูถาม 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 

ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกไดยื่นกระทูถามเปนหนงัสอืแตอยางใด ขอผานไปยังระเบียบวาระท่ี ๕ 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

ประธานสภาฯ ดวยเม่ือวันท่ี ๒๒ กันยายน ๒๕๖๕ นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว ไดยื่นหนังสือขอ
ลาออกจากตำแหนงเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตอประธานสภา
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตั้งแตวันท่ี ๒๒ กันยายน ๒๕๖๕ ดวยเหตุผลมีภารกิจหนาท่ี
การงานประจำภายในครอบครัวมาก จึงไมสามารถทำหนาท่ีเลขานุการสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือนไดอยางมีประสิทธิภาพและสมบูรณ ประกอบกับไมมีเวลาในการศึกษา
ระเบียบขอบังคับการประชุม และไมมีเวลาในการจัดทำเอกสารเตรียมการประชุม อีกท้ัง
ไมมีความชำนาญในการจดบันทึกการประชุม เกรงวาอาจเกิดความเสียหายแกสภา
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือนข้ึนได  ซ่ึงตามมาตรา ๕๗ วรรคสอง แหง พ.ร.บ.สภาตำบล
และองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ (แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี  ๗ พ.ศ.๒๕๖๒) 
“เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลพนจากตำแหนงเม่ือครบอายุของสภาองคการ
บริหารสวนตำบล หรือเม่ือมีการยุบสภาองคการบริหารสวนตำบล หรือสภาองคการ
บริหารสวนตำบลมีมติใหพนจากตำแหนง” ในกรณีของการลาออกของนางสาวเยาว
ลักษณ สอนไตรแกว จึงตองใหสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติใหพนจากตำแหนง
ในการประชุมครั้งนี้เพ่ือใหถูกตองตามกฎหมาย ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติใหนางสาว
เยาวลักษณ สอนไตรแกว พนจากตำแหนงเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

 
 
 
 



-๔- 
 

ทานใดไมเห็นชอบใหพนจากตำแหนง    เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม  ยกมือ ๒ คน (นายสำลี  สีมารักษ และ นายประกิจ สุวรรณภักดี) 

ทานใดเห็นชอบใหพนจากตำแหนง  เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม  ยกมือ ๘ คน 

        ก็เปนอันวาท่ีประชุมมีมติใหนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว พนจากตำแหนง
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตั้งแตวันท่ี ๒๘ กันยายน ๒๕๖๕ ดวยมติ
ใหพนจากตำแหนง ๘ เสียง ไมใหพน ๒ เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสยีง มีสมาชิกฯทานใด 
จะเสนออะไรอีกไหมครับ 

นายประกิจ สุวรรณภักดี ผมขอเสนอญัตติใหมีการเลือกเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนครับ 
ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองญัตติท่ีนายประกิจ  สวุรรณภักดี เสนอครับ 
นางหนูจันทร อองกลิ่น ดิฉันนางหนูจันทร  อองกลิ่น ขอรับรองญัตติท่ีทานประกิจฯ เสนอคะ 
นายสมจติร ดีวงศ ผมนายสมจิตร ดีวงศ ขอรับรองญัตติท่ีทานประกิจฯ เสนอครับ 
ประธานสภาฯ เม่ือมีสมาชิกฯเสนอญัตติใหมีการเลือกเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน โดยมีผู

รับรองถูกตอง จึงถือวาท่ีประชุมจะตองมีมติเลือกเลขานุการสภาฯ ซ่ึงในการเลือก
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลนั้น ตาม พ.ร.บ.สภาตำบลและองคการบริหารสวน
ตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ (แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๗ พ.ศ.๒๕๖๒) มาตรา ๕๗ ใหสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเลือกปลัดองคการบริหารสวนตำบลหรือสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล
คนหนึ่งเปนเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบล โดยมีหนาท่ีรับผิดชอบงานธุรการ
และจัดการประชุมและงานอ่ืนใดตามท่ีประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลมอบหมาย 
ท้ังนี้ใหคำนึงถึงความรูความสามารถอันจะเปนประโยชนตอสภาองคการบริหารสวนตำบล           
สวนวิธีการเลือกนั้นถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ (แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี  ๒) พ.ศ.๒๕๕๔) ขอ ๘ วิธี เลือก
ประธานสภาทองถ่ิน ใหสมาชิกสภาทองถ่ินแตละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถ่ินคน
หนึ่งท่ีตนเห็นวาสมควรใหเปนผูดำรงตำแหนงประธานสภาทองถ่ิน การเสนอนั้นตองมี
สมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคน โดยใหสมาชิกสภาทองถ่ินแตละคนมีสิทธิ
รับรองไดเพียงครั้งเดียว ขอ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาทองถ่ิน รองประธานสภาทองถ่ิน 
หรือเลขานุการสภาทองถ่ิน ถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงตำแหนงละ
หนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก จึงขอให ท่ีประชุมไดเสนอชื่อบุคคลท่ีสมควรเปน
เลขานุการสภาฯ เชิญครับ 

นายวราวุฒิ สีดาโชติ ผมขอเสนอ ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เปน 
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองการเสนอของนายวราวุฒิ  สีดาโชติ อยางนอย ๒ ทานครับ 
นายเพ่ิม รูปสูง  ผมขอรับรองครับ 
นายชำนาญ แสนตันชัย ผมขอรับรองครับ 
ประธานสภาฯ  ท่ีประชุมจะเสนอผูใดอีกหรือไมครบั 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกฯเสนอผูใดอีก 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯเสนอชื่อผูใดอีก ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

จึงเปนเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตั้งแตบัดนี้เปนตนไป ขอใหทำหนาท่ี
เลขานุการสภาฯใหสมบูรณและถูกตองตามกฎหมาย ระเบียบ เพ่ือประโยชนของสภา
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน และประสานงานระหวางคณะผูบริหารและสภาฯ ในการ
พัฒนาตำบลเข่ือนในดานตางๆ ตอไป 
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๕.๒ ญัตติโอนงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕  
      โครงการกอสรางลานออกกำลังกายอเนกประสงคพรอมอุปกรณออกกำลังกาย หมูท่ี ๗ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯหรือทานปลัดฯชี้แจงครับ 

ปลดัฯ ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ ไดตั้งจายโครงการกอสรางลานออก

กำลังกาย บานเข่ือน หมูท่ี ๗ ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน  คาท่ีดินและ

สิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค โครงการกอสรางลานออกกำลังกาย บานเข่ือน หมูท่ี 7  

จำนวน  ๒๕๖,๐๐๐ บาท บัดนี้มีเหตุผลความจำเปนตองเสนอโอนงบประมาณ เนื่องจากโอน

ใหถูกตองตามแผนงาน ประกอบกับไดมีการวัดขนาดพ้ืนท่ีตามโครงการแลว ปรากฏวามี

พ้ืนท่ีเปลี่ยนแปลงไปจากเดิม จึงตองมีการแกไขเปลี่ยนแปลงปริมาณงานกอสรางตามโครงการ

ดังกลาวนี้ใหสอดคลอง  กับสภาพพ้ืนท่ีจริง ซ่ึงเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย

วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอนเงิน

งบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ 

คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

โดยมีรายละเอียดการโอน ดังนี้ 

   โอนลด  
   สวนราชการ : กองชาง   

แผนงาน     : อุตสาหกรรมและการโยธา    งาน   : กอสราง 
ประเภทรายจาย : กอสรางสิ่งสาธารณูปโภค 
งบ      : ลงทุน    หมวด : คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
รายการ      : โครงการกอสรางลานออกกำลังกาย บานเข่ือน หมูท่ี ๗ งบประมาณอนุมัติ
ตามขอบัญญัติ ๒๕๖,๐๐๐ บาท จำนวนเงินท่ีโอนลด ๒๕๖,๐๐๐ บาท งบประมาณหลัง
โอน ๐ บาท  

   โอนเพ่ิม (ตั้งจายเปนรายการใหม) 

   สวนราชการ : กองการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม   
แผนงาน     : การศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ     งาน   : กีฬาและนันทนาการ 
ประเภทรายจาย : กอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
งบ      : ลงทุน         หมวด : คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
รายการ      : โครงการกอสรางลานออกกำลังกาย บานเข่ือน หมูท่ี ๗ งบประมาณอนุมัติ
ตามขอบัญญัติ ๐ บาท จำนวนเงินท่ีโอนเพ่ิม  ๒๕๖,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน 
๒๕๖,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณใหมดังนี้ 

  คำช้ีแจงใหม 
โครงการกอสรางลานออกกำลังกาย บานเข่ือน หมูท่ี 7 ตั้งไว ๒๕๖,๐๐๐ บาท เพ่ือจาย
เปนคากอสรางลานออกกำลังกาย บานเข่ือน หมูท่ี 7 โดยการกอสรางลานคอนกรีตเสริมเหล็ก 
ขนาดกวาง  ๗ เมตร ยาว ๓๕ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร รวมพ้ืนท่ีคอนกรีตเสริมเหล็ก
ท้ังหมดไมนอยกวา 2๔๕ ตารางเมตร  พรอมราวกันตก สูง ๑ เมตร ติดตั้งเสาและโคมไฟ
โซลาเซลล จำนวน ๕ ชุด และอุปกรณออกกำลังกาย จำนวน  ๕  ชุด พรอมปาย 
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ประชาสัมพันธโครงการ จำนวน 1 ปาย รายละเอียดตามแบบรูปและรายละเอียดท่ี อบต.เข่ือน
กำหนด เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และ
แกไขเพ่ิมเติม ถึง ฉบับท่ี 7 พ.ศ. 2562 พระราชบัญญัติการจัดซ้ือจัดจางและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ระเบียบกระทรวงคลังวาดวยการจัดซ้ือจัดจางและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 หนา 115 
ลำดับท่ี 5 

ประธานสภาฯ ทานปลัดฯก็ไดชี้แจงแลว ทานสมาชิกฯมีประเดน็จะสอบถามในญัตตินี้ไหมครับ ถามีเชิญครบั 
ดูเอกสารไปดวยนะครับ มีไหมครับสมาชิกฯ 

ท่ีประชุม  ไมมี 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติญัตติ 

โอนงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ โครงการกอสรางลานออกกำลังกาย
อเนกประสงคพรอมอุปกรณออกกำลังกาย หมูท่ี ๗ 

   สมาชิกฯทานใดไมอนุมัติใหโอนงบประมาณ ยกมือข้ึนครับ (ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ) 
   สมาชิกฯทานใดอนุมัติใหโอนงบประมาณ ยกมือข้ึนครับ    (สมาชิกฯ ยกมือ ๑๐ คน) 

        ญัตติโอนงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ โครงการกอสรางลานออก
กำลังกายอเนกประสงคพรอมอุปกรณออกกำลังกาย หมูท่ี ๗ ท่ีประชุมมีมติอนุมัติ ๑๐ เสียง 
ไมอนุมัติ  ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง สรุปวา ท่ีประชุมมีมติอนุมัติใหโอนงบประมาณใน 
รายการนี้ 

๕.๓ ญัตติการโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕  
                                   รายการ : ปมสารเคมี สำหรับระบบประปา หมูท่ี ๑,๘,๑๐,๑๑ และหมูท่ี ๒,๖ 
ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯหรือทานปลัดฯชี้แจงครับ 
ปลัดฯ ดวยกองชางองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดรบัการแจงจากเจาหนาท่ีดูแลระบบประปา 

หมูท่ี 1, 8, 10, 11 หนองเข่ือน ระบบประปา หมูท่ี 2, 6 หนองเข่ือน วาปมจายสารเคมี 
ของระบบผลิตน้ำประปาท้ัง 2 แหงเริ่มชำรุดทำใหการจายสารเคมีในระบบผลิตน้ำประปา
ทำงานไดไมเต็มประสิทธิภาพ อาจสงผลใหระบบผลิตน้ำประปามีคาความขุนสูงมากกวา
ปกติ กองชางจึงขออนุมัติจัดหาปมจายสารเคมี เพ่ือใชในระบบผลิตน้ำประปาดังกลาวนี้ 
จำนวน ๑ เครื่อง อัตราการไหล 13.8 ลิตร/ชม. แรงดัน 3.0 บาร ไฟฟา 220V, 50Hz  
ในการนี้ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบ ประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานการ
พาณิชย งานกิจการประปาไมไดตั้งหมวดครุภัณฑ ในจัดชื้อปมดังกลาวนี้ กองชางจึงขอ
โอนงบประมาณประจำป 2565 เพ่ือมาตั้งในแผนงานการพาณิชย งานกิจการประปา 
หมวดคาครุภัณฑ เพ่ือจายเปนคาปมจายสารเคมี จำนวน ๑ เครื่อง เปนเงิน จำนวน      
๘,000 บาท  โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณ 
ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายใน
งบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้ง
จายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียดการโอน

งบประมาณ 
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   โอนลด  
   สวนราชการ : กองชาง    

แผนงาน     : อุตสาหกรรมและการโยธา  งาน   : บริหารท่ัวไปเก่ียวกับอุตสาหกรรมและ    
                                                            การโยธา 
ประเภทรายจาย : รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบตัิราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืนๆ 
งบ      : ดำเนินงาน    หมวด : คาใชสอย 
รายการ      : คาธรรมเนียมหรือคาลงทะเบียน งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติ 
๔๐,๐๐๐ บาท จำนวนเงินท่ีโอนลด ๘,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๓๒,๐๐๐ บาท  

   โอนเพ่ิม (ตั้งจายเปนรายการใหม) 

   สวนราชการ : กองชาง    
แผนงาน     : การพาณิชย     งาน   : กิจการประปา 
ประเภทรายจาย : ครุภัณฑการเกษตร                  งบ    : ลงทุน                    
หมวด : ครุภณัฑ 
รายการ   : คาปมสารเคมี  ตั้งจายเปนรายการใหม  โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 
“คาปมสารเคมี  ตั้งไว  ๘,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาปมสารเคมี จำนวน ๑ เครื่อง มีอัตราการ
ไหล 13.8 ลิตร/ช.ม. แรงดัน 3.0 บาร ไฟฟา 220V, 50Hz เปนไปตามพระราชบัญญัติ
สภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และแกไขเพ่ิมเติม ถึง ฉบับท่ี ๗ 
พ.ศ. 2562 พระราชบัญญัติการจัดซ้ือจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 
ระเบียบกระทรวงคลัง วาดวยการจัดซ้ือจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 
ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 หนา 1๕๘ ลำดับท่ี ๒” 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯมีประเด็นจะสอบถามในญัตตินี้ไหมครับ ถามีเชิญครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง ไมรวมขยายเขตประปาไปยังท่ีนาของทาน ผอ.สลักศรีฯ และพ้ืนท่ีทางไปเชียงยืนใชไหมครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯชี้แจงครับ 

ปลัดฯ การโอนในรายการนี้เปนการโอนงบประมาณเฉพาะคาครุภัณฑเทานั้น ไมรวมการขยาย

เขตประปา สำหรับเสนทางไปท่ีนาของทาน ผอ.สลักศรีฯ มีรากตนยูคาลิปตัสเปนจำนวนมาก 

ตองใชรถแบคโฮมาขุดออกจึงจะวางทอประปาได ซ่ึงคงจะตองใชงบประมาณในป ๒๕๖๖  

ก็จะพยายามเรงรัดดำเนินการใหครับ 

ประธาน   มีทานใดสอบถามอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีผูใดสอบถาม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชมุไดลงมติญัตติ

โอนงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ คาปมสารเคมี  

สมาชิกฯทานใดไมอนุมัติใหโอนงบประมาณ ยกมือข้ึนครับ (ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ) 

   สมาชิกฯทานใดอนุมัติใหโอนงบประมาณ ยกมือข้ึนครับ    (สมาชกิฯ ยกมือ ๑๐ คน) 

ประธานสภาฯ ญัตติโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ คาปมสารเคมี ท่ีประชุม 

ก็ไดมีมติอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง สรุปวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติ

ใหโอนงบประมาณคาปมสารเคมี 

 

 

 



-๘- 

๕.๔ ญัตตกิารโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕  
           รายการ : ปมคลอรีน สำหรับระบบประปา หมูท่ี ๑,๘,๑๐,๑๑ และหมูท่ี ๒,๖  
ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯหรือทานปลัดฯชี้แจงครับ 
ปลัดฯ  ดวยกองชางองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดรับแจงจากเจาหนาท่ีดูแลระบบประปา 

หมูท่ี 1, 8, 10, 11 หนองเข่ือน ระบบประปา หมูท่ี 2, 6 หนองเข่ือน วาปมจายคลอรีน 
ของระบบผลิตน้ำประปาท้ัง 2 แหง เริ่มชำรุดทำใหการจายสารเคมีในระบบผลิตน้ำประปา
ทำงานไดไมเต็มประสิทธิภาพ อาจสงผลใหระบบผลิตน้ำประปามีคาความขุนสูงมากกวา
ปกติ กองชางจึงขออนุมัติจัดหาปมคลอรีน เพ่ือใชในระบบผลิตน้ำประปาดังกลาวนี้ 
จำนวน ๑ เครื่อง อัตราการไหล 13.8 ลิตร/ชม. แรงดัน 3.0 บาร ไฟฟา 220V, 50Hz  
ในการนี้ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบ ประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานการ
พาณิชย งานกิจการประปาไมไดตั้งหมวดครุภัณฑ ในจัดชื้อปมดังกลาวนี้ กองชางจึงขอ
โอนงบประมาณประจำป 2565 มาตั้งในแผนงานการพาณิชย งานกิจการประปา หมวด
คาครุภัณฑ เพ่ือจายเปนคาปมจายสารเคมี จำนวน ๑ เครื่อง เปนเงินจำนวน ๘,000 บาท
โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอน
เพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม 
ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียดการโอนงบประมาณรายจาย ดังนี้ 

   โอนลด  
   สวนราชการ : กองชาง    

แผนงาน  : อุตสาหกรรมและการโยธา  งาน : บริหารท่ัวไปเก่ียวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
ประเภทรายจาย : รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายงบอ่ืนๆ 
งบ  : ดำเนินงาน   หมวด : คาใชสอย 
รายการ : คาธรรมเนียมหรือคาลงทะเบียน งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติ ๔๐,๐๐๐ บาท 
จำนวนเงินท่ีงบประมาณคงเหลือกอนโอน ๓๒,๐๐๐ บาท โอนลด ๘,๐๐๐ บาท งบประมาณ 
หลังโอน ๒๔,๐๐๐ บาท  

   โอนเพ่ิม (ตั้งจายเปนรายการใหม) 

   สวนราชการ : กองชาง    
แผนงาน     : การพาณิชย     งาน   : กิจการประปา 
ประเภทรายจาย : ครุภัณฑการเกษตร                  งบ    : ลงทุน                    
หมวด : ครุภณัฑ 
รายการ      : คาปมคลอรีน  ตั้งจายเปนรายการใหม  โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 
“คาปมคลอรีน  ตั้งไว  ๘,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาปมคลอรีน จำนวน ๑ เครื่อง มีอัตราการ
ไหล 13.8 ลิตร/ช.ม. แรงดัน 3.0 บาร ไฟฟา 220V, 50Hz เปนไปตามพระราชบัญญัติ
สภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และแกไขเพ่ิมเติม ถึง ฉบับท่ี ๗
พ.ศ.2562 พระราชบัญญัติการจัดซ้ือจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 
ระเบียบกระทรวงคลังวาดวยการจัดซ้ือจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 
ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 หนา 1๕๘ ลำดับท่ี ๒ 
 
 
 
 
 



-๙- 
 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯมีประเด็นจะสอบถามในญัตตินี้ไหมครับ ถามีเชิญครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีผูใดสอบถาม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติญัตติ

โอนงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ คาปมคลอรีน 

   สมาชิกฯทานใดไมอนุมัติใหโอนงบประมาณ ยกมือข้ึนครับ (ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ) 

   สมาชิกฯทานใดอนุมัติใหโอนงบประมาณ ยกมือข้ึนครับ    (สมาชิกฯ ยกมือ ๑๐ คน) 

ประธานสภาฯ ญัตติโอนงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ คาปมคลอรีน ท่ีประชุมมีมติ

อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง สรุปวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติใหโอน 

งบประมาณคาปมคอลรีน 

๕.๕ ญัตติการโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ 
      รายการ : เครื่องปมน้ำอัตโนมัติ สำหรับศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานโนนตุน-โนนเนาว 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯชี้แจงครับ 

ปลัดฯ ดวยกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ไดรับแจงจากศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานโนนตุน-

โนนเนาว ซ่ึงสังกัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน วาเครื่องปมน้ำอัตโนมัติท่ีใชสำหรับสูบน้ำ

บาดาลเกิดการชำรุดเนื่องจากอายุการใชงานเปนเวลานาน จึงทำใหศูนยพัฒนาเด็กเล็กบาน

โนนตุน-โนนเนาวมีน้ำไมเพียงพอในการใชอุปโภคบริโภคภายในศูนยพัฒนาเด็กเล็ก โดยถือ

ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม 

โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ให

เปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียดการโอนงบประมาณ 

   โอนลด  
   สวนราชการ : กองการศึกษา ศาสนา และนันทนาการ    

แผนงาน     : การศึกษา    งาน   : บริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 
ประเภทรายจาย : รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายงบอ่ืนๆ 
งบ      : ดำเนินการ  หมวด : คาใชสอย 
รายการ      : โครงการจัดงานวนัเด็กแหงชาต ิงบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติ ๔๐,๐๐๐ บาท 
จำนวนเงินท่ีงบประมาณคงเหลือกอนโอน ๒๐,๐๐๐ บาท โอนลด ๕,๐๐๐ บาท งบประมาณ
หลังโอน ๑๕,๐๐๐ บาท  

   โอนเพ่ิม (ตั้งจายเปนรายการใหม) 

   สวนราชการ : กองการศึกษา ศาสนา และนันทนาการ    
แผนงาน     : การศึกษา            งาน   : ระดบักอนวัยเรียนและประถมศึกษา 
ประเภทรายจาย : ครุภัณฑการเกษตร งบ  : ลงทุน       หมวด : ครภุัณฑ 
รายการ  : คาเครื่องปมน้ำอัตโนมัติ ตั้งจายเปนรายการใหม  โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 
 
 
 
 



-๑๐- 
 
“คาเครื่องปมน้ำอัตโนมัติ  ตั้งไว ๕,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาเครื่องปมน้ำอัตโนมัติ จำนวน ๑ 
เครื่อง แรงดันไฟฟา ๒๒๐ โวลต ความถ่ีไฟฟา ๕๐ เฮิรตซ มีกำลังมอเตอรไมนอยกวา  

๑๐๐ วัตต มีระยะดูดไมนอยกวา ๗ เมตร มีระยะสงไมนอยกวา ๑๒ เมตร มีขนาดทอน้ำ

เขา-ออก ไมนอยกวา ๒๐ มิลลิเมตร เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการ

บริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และแกไขเพ่ิมเติม ถึง ฉบับท่ี 7 พ.ศ.2562 พระราชบัญญัติ
การจัดซ้ือจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ระเบียบกระทรวงคลังวาดวย
การจัดซ้ือจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ครุภณัฑรายการนี้ไมปรากฏใน
แผนพัฒนาทองถ่ิน เนื่องจากไมไดใชในการใหบริการประชาชนโดยตรง ตามหนังสือ

กระทรวงมหาดไทย ดวนท่ีสุด ท่ี มท 0810.3/ว 2931 ลงวันท่ี 15 พฤษภาคม 2562” 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯมีประเด็นจะสอบถามในญัตตินี้ไหมครับ ถามีเชิญครับ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติญัตติ

โอนงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ คาปมน้ำอัตโนมัติของศูนย 

 พัฒนาเด็กเล็กบานโนนตุน-โนนเนาว 

   สมาชิกฯทานใดไมอนุมัติใหโอนงบประมาณ ยกมือข้ึนครับ (ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ) 

   สมาชกิฯทานใดอนุมัติใหโอนงบประมาณ ยกมือข้ึนครับ    (สมาชิกฯ ยกมือ ๑๐ คน) 

ประธานสภาฯ ญัตติโอนงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ คาปมน้ำอัตโนมัติ ท่ีประชุมมีมติ

อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง สรุปวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติใหโอน 

งบประมาณ คาปมน้ำอัตโนมัติ 

๕.๖ ญัตติการกันเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯชี้แจงครับ 

ปลัดฯ ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ ซ่ึงมีผลบังคับใชตั้งแตวันท่ี ๑ ตุลาคม 

พ.ศ.๒๕๖๔ โดยมีผลถึงวันท่ี ๓๐ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ แตมีคาใชจายตามโครงการตางๆ 

ท่ียังไมกอหนี้ผูกพัน อันเนื่องจากงบประมาณรายรับเขามาลาชา ประกอบกับการตองกันเงิน

ไวสำหรับเปนคาใชจายประจำกอน และในการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาหนวยงาน

ภายใน ครั้งท่ี ๓ เม่ือวันท่ี ๑๙ กันยายน ๒๕๖๕ ไดมีมติเห็นชอบใหกันเงินงบประมาณ

รายจาย จำนวน ๑๖ รายการ เพ่ือประโยชนในการจัดบริการสาธารณะใหกับประชาชน 

โดย ถือปฏิบัติตามขอ ๕๙ แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิก

จายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๔) พ.ศ.๒๕๖๑ “ในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑ

ท่ีดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้ผูกพัน แตมีความจำเปนตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ให

องคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลา

หนึ่งป” 

 

 

 



-๑๑- 

 

   รายจายที่ขออนุมัตกิันเงิน 
   คาครุภัณฑ 

1. ปมสารเคมี  (แผนงานการพาณิชย) 8,000 บาท 
2. ปมคลอรีน  (แผนงานการพาณิชย) 8,000 บาท 
3. เครื่องปมน้ำอัตโนมัติ  (แผนงานการศึกษา) 5,000 บาท 

รวมคาครุภัณฑงบป 2565 21,000 บาท 
4. คารถพยาบาลฉุกเฉิน 
   (กอหนี้สัญญาซ้ือขายเลขท่ี E 1/2565 ลงวันท่ี 20 ก.ย.65) 

985,000 บาท 

            คาท่ีดินและส่ิงกอสราง 
1. โครงการกอสรางรั้วกำแพง 300,000 บาท 
2. โครงการปรับปรุงพ้ืนท่ีใชสอยศูนยพัฒนาเด็กบานเข่ือน 250,000 บาท 
3. โครงการกอสรางลานออกกำลังกายอเนกประสงค หมูท่ี 7 250,000 บาท 
4. โครงการกอสรางถนน ค.ส.ล.หมูท่ี 10 (สาย 1) 34,000 บาท 
5. โครงการกอสรางถนน ค.ส.ล.หมูท่ี 10 (สาย 2) 46,000 บาท 
6. โครงการกอสรางถนน ค.ส.ล.หมูท่ี 10 (สาย 3) 49,000 บาท 
7. โครงการกอสรางถนน ค.ส.ล.บานโนนตุน หมูท่ี 9 279,000 บาท 
8. โครงการวางทอระบายน้ำ ค.ส.ล.บานเข่ือน หมูท่ี 3 256,000 บาท 
9. โครงการซอมแซมถนนโดยการลงหินคลุก หมูท่ี 3 95,000 บาท 
10. โครงการปรับปรุงถนนโดยการลงหินคลุกภายในตำบลฯ 450,000 บาท 
11. โครงการปรบัปรุงผิวจราจรถนน ค.ส.ล.บานเข่ือน หมูท่ี 6 197,000 บาท 

รวมคาท่ีดินและส่ิงกอสราง 2,20๖,000 บาท 
รวมขออนุมัติกันเงินท้ังหมด 3,212,000 บาท 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯมีประเด็นจะสอบถามในญัตตินี้ไหมครับ ถามีเชิญครับ 

นายสำลี สีมารักษ ผมนายสำลี สีมารักษ สมาชิก อบต.หมูท่ี ๗ ขอสอบถามวาในโครงการกอสรางลานออก

กำลังกายอเนกประสงค หมูท่ี ๗ มีการโอนงบประมาณ ๒๕๖,๐๐๐ บาท แตพอมาญัตติ

กันเงินมีงบประมาณท่ีกันไวเพียง ๒๕๐,๐๐๐ บาท ขอใหชี้แจงดวยครับ 

ปลัดฯ โครงการกอสรางลานออกกำลังกาย หมูท่ี ๗ เหตุผลท่ีงบประมาณไมตรงกันเนื่องจากการ

โอนงบประมาณนั้นจะตองโอนมาท้ังจำนวนเพ่ือตั้งจายใหถูกตองตามแผนงาน สวนการกัน

เงินนั้นจะกันเฉพาะวงเงินท่ีจะตองจายจริง โดยถือตามปริมาณงานของกองชางท่ีมีปริมาณ

งาน ๒๕๐,๐๐๐ บาท เครื่องออกกำลังกายตัวท่ี ๖ ไมได ไดเพียง ๕ ตัว เนื่องจากงบประมาณ

คงเหลือ ๖,๐๐๐ บาท ไมเพียงพอ เพราะเครื่องออกกำลังกาย ๑ เครื่อง มีราคาหนึ่งหม่ืน

กวาบาท 

ประธานสภาฯ  ทานปลัดฯ ก็ไดตอบคำถามของทานสำลีฯแลว มีสมาชิกทานใดจะสอบถามอีกหรือไมครับ 

นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ ผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๓ ผมสงสัยโครงการ

ของหมูท่ี ๓ โครงการท่ี ๑ กอสรางวางทอระบายน้ำ โครงการท่ี ๒ หินคลุก โครงการท่ี ๓ 

ขยายเขตไฟฟา แตในการกันเงิน เห็นอยู ๒ โครงการ ไมมีโครงการขยายเขตไฟฟา  

 

 

 



-๑๒- 

 

ประธานสภาฯ  เชิญปลัดฯไดชี้แจงครับ 

ปลัดฯ เรียนทานประธานสภาฯ ตอบคำถามของทานประดิษ ศรีสมภาร เรื่องโครงการขยายเขต

ไฟฟาของหมูท่ี ๓ ท่ีไมมีในรายการกันเงิน เนื่องอำนาจสภาฯ จะกันไดเฉพาะหมวดท่ีดิน

และสิ่งกอสรางเทานั้น สวนขยายเขตไฟฟาเปนหมวดเงินอุดหนุน จะตองมีการเบิกจาย

ภายในวันท่ี ๓๐ กันยายนนี้เทานั้น ผมจะตรวจสอบการเบิกจายงบประมาณกับกองคลังให 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะสอบถามอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติญัตติกัน

เงินงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ตามท่ีนายกฯเสนอขอกันเงิน จำนวน 15 

รายการ  จำนวนเงิน ๓,๒๑๒,๐๐๐  บาท  

   สมาชิกฯทานใดไมอนุมัติใหกันเงิน  ยกมือข้ึนครับ    (ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ) 

   สมาชิกฯทานใดอนุมัติใหกันเงิน     ยกมือข้ึนครับ    (สมาชิกฯ ยกมือ ๑๐ คน) 

ประธานสภาฯ ญัตติกันเงินงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ จำนวน  ๑๕  รายการ 

งบประมาณ   ๓,๒๑๒,๐๐๐ บาท ท่ีประชุมมีมติอนุมัติใหกันเงิน ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี  

งดออกเสียง ๑ เสียง สรุปวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติใหกันเงินตามท่ีนายกฯ เสนอท้ังหมด 

๕.๗ แจงการอนุมัติเงินกูยืมตามโครงการเศรษฐกิจชุมชนระดับตำบล ของ อบต.เข่ือน 
              กรณี การอนุมัติเงินกูยืมเงินใหกับกลุมเกษตรกร บานโนนตุน หมูท่ี ๙ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯชี้แจงครับ 

ปลัดฯ เปนเรื่องเสนอเพ่ือทราบ เปนการแจงการอนุมัติเงินกูยืมตามโครงการเศรษฐกิจชุมชน ซ่ึง

คณะกรรมการบริหารเงินทุนโครงการเศรษฐกิจชุมชนระดับตำบล องคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน ในการประชุม ครั้งท่ี ๒/๒๕๖๕ เม่ือวันท่ี ๑๕ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ ไดมีมติ

อนุมัติเงินกูยืมใหกับกลุมอาชีพหรือกลุมเกษตรกร บานโนนตุน หมูท่ี ๙ จำนวน ๒ กลุมๆ ละ 

๑๐๐,๐๐๐ บาท ไดแก ๑. กลุมเกษตรกรบานโนนตุน หมูท่ี ๙ ตามโครงการเพ่ิมผลผลิต

ทางการเกษตร (ปุย)  ๒. กลุมเกษตรกรเพาะเลี้ยงเห็ดบานโนนตุน หมูท่ี ๙ ตามโครงการ

สงเสริมอาชีพเกษตรกร  โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการดำเนินงาน

โครงการเศรษฐกิจชุมชน พ.ศ.๒๕๔๑ ขอ ๒๒ วรรคสี่ “ในกรณีท่ีโครงการใดเปนไปตาม

ระเบียบและอยูในอำนาจหนาท่ีท่ีคณะกรรมการบริหารเงินทุนตามโครงการเศรษฐกิจชุมชน

ระดับตำบล  สามารถพิจารณาอนุมัติไดตามขอ ๑๗ (๓) เม่ือพิจารณาแลวใหแจงผลให

กลุมอาชีพหรือกลุมเกษตรกรท่ีไดรับอนุมัติใหมาทำสัญญาเพ่ือดำเนินการตอไป และแจงให

สภาทองถ่ินและคณะกรรมการพัฒนาอำเภอทราบ ท้ังนี้ ใหแลวเสร็จภายในเจ็ดวันนับตั้งแต

วันท่ีไดรับโครงการ” 
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ประธานสภาฯ  สมาชิกฯมีประเด็นจะสอบถามในญัตตินี้ไหมครับ ถามีเชิญครับ 
นายเพ่ิม รูปสูง มีหลายกลุมท่ีตองการ ปลายๆ มาเงินในกระเปาก็นอยลง คิดวากลุมตางๆ จะนำงบประมาณท่ี 

อบต.เข่ือนอนุมัติกู ไปวางแผนในการทำการเกษตร สอบถามวาตอนนี้งบประมาณยังพอมี
ใหกลุมเกษตรกรไดกูยืมไหมครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ชี้แจงครับ 
ปลัดฯ ปจจุบันมีเงินทุนตามโครงการเศรษฐกิจชุมชนฯสามารถใหกลุมอาชีพหรือกลุมเกษตรกร

กูยืม จำนวน ๔๖๐,๐๐๐ บาท ครับ 
ประธานสภาฯ  ทานปลัดฯ ก็ไดตอบคำถาม มีสมาชิกทานใดจะสอบถามอีกหรือไมครับ 
นายสำลี สีมารักษ ผมนายสำลี  สีมารักษ สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๗ ขอเรียนวาเงินกูยืมท่ีหมูท่ี ๗ ยังคางอยู 

๔๐,๐๐๐ บาทนั้น มีปญหาท่ีสมาชิก ๓ คน ไดเสียชีวิต และทายาทก็อยูตางจังหวัด ไมยินยอม  
ท่ีจะมาชดใชให ก็ไดมีความพยายามในการรวบรวมเงินมาสงให อบต.เข่ือนอยู  

ประธานสภาฯ  ทานใดจะสอบถามอีกไหมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมี 
ประธานสภาฯ  เรื่องนี้เปนเพียงการแจงของนายกฯใหสภาฯรับทราบเทานั้น ถือวาสภาฯไดรบัทราบแลว  
   จึงไมตองมีการลงมติ จึงขอผานไปยังเรื่องท่ี ๕.๘ 

๕.๘ การมอบหมายสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน ๒ คน  
     เปน คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯชี้แจงครับ 
ปลัดฯ ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแหงชาติ เรื่อง หลักเกณฑเพ่ือสนับสนุนให

องคกรปกครองสวนทองถ่ินดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพในระดับ
ทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี พ.ศ.๒๕๖๑ ขอ ๑๒(๓) และตามคำสั่งกองทุนหลกัประกันสุขภาพระดับ
ทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี  องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ท่ี ๓๔ /๒๕๖๕ เรื่อง แตงตั้งคณะกรรมการ
กองทุนฯ ลงวันท่ี  ๒๐ มกราคม พ.ศ.๒๕๖๕ ในสวนของสมาชิกสภาองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินท่ีสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินมอบหมายจำนวนสองคน บัดนี้ นางเยาวลักษณ 
สอนไตรแกว และนางหนูจันทร อองกลิ่น ซ่ึงเปนกรรมการกองทุนฯ ตามขอ ๑๒(๓) จะได
ครบวาระการดำรงตำแหนงในวันท่ี ๓๐ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ จึงสมควรใหสภาองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือนไดมอบหมายสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน ๒ คน 
เปน กรรมการ ในคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี 
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ประธานสภาฯ  ขอใหท่ีประชุมไดเลือกสมาชิกสภาฯ ๒ ทาน เปนกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ 
นายเพ่ิม รูปสูง ผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิก อบต.เข่ือน ขอสอบถามวาในวันนี้จะเลือกเฉพาะในสวนของ

สมาชิกสภาฯ ๒ คนเทานั้น ใชไหมครับ ผมขอเสนอนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว 
สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๙เนื่องจากมีประสบการณเคยดำเนินการกองทุนสุขภาพมากอน 

นายประดิษ ศรีสมภาร  ผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๓ ขอเสนอนางหนูจันทร อองกลิ่น 
สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๖ 

 
 
 
 
 
 
 



-๑๔- 
 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯทานใดจะเสนอชื่อทานใดอีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม   ไมมีสมาชิกฯ เสนอชื่อผูใดอีก 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯเสนอชื่ออีกแลวนะครับ จึงถือวานางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว และ

นางหนูจันทร อองกลิ่น ไดรับมอบหมายจากสภาฯ ใหเปน กรรมการ ในคณะกรรมการ
กองทุนหลักประกันสุขภาพ อบต.เข่ือน ซ่ึงผมจะไดสงชื่อใหกับนายกฯ อีกครั้งหนึ่ง และใน
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องเพ่ือพิจารณามีเรื่องท่ีไดบรรจุในระเบียบวาระการประชุม ๘ เรื่อง 
และท่ีประชุมไดพิจารณาและมติเรียบรอยแลว ทานสมาชิกฯ มีญัตติเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ 

นายวราวุฒิ สีดาโชติ ผมนายวราวุฒิ สีดาโชติ สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๑๐ ขอเสนอญัตติขอใชท่ีราชพัสดุ 
ประธานสภาฯ ขอสมาชิก อบต.เข่ือน รับรอง ๒ คนครับ 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๘ ขอรับรองญัตติท่ีนายวราวุฒิฯ เสนอครับ 
นายสมจิตร ดีวงศ สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๑ ขอรับรองญัตติท่ีนายวราวุฒิฯ เสนอครับ 
ประธานสภาฯ มีผูรับรองถูกตอง ๒ คนแลว กอนท่ีจะมีการลงมติ อยากใหทานวราวุฒิ สีดาโชติ สมาชิก 

อบต.เข่ือน หมูท่ี ๑๐ ผูเสนอญัตตินี้ไดชี้แจงความเปนมาท่ีจะตองใหท่ีประชุมสภาฯ มีมติ  
นายวราวุฒิ สีดาโชติ เรียนทานประธานสภาฯ อยากขอเพ่ิมเติมเรื่องการบุกรุกท่ีราชพัสดุโดยไมไดรับอนุญาต

อยากเพ่ิมเติมเรื่องความเปนมา ลานกีฬาเกาของหมูท่ี 10 ทานผูใหญบานคนเกา คือ  
นายไพทูรย คุรุโคตร ไดขอใชประโยชนกับทางโรงเรียนเพราะลานสนามเปนของโรงเรียน 
และมีกองทุนเงินลานหมูบานเขามาในแตละหมูจะมีการเสนอโครงการเขาไปวาจะทำ
โครงการอะไร แตไมรูวาท่ีราชพัสดุไมไดเปนของโรงเรียนแลวแตเปนของกรมธนารักษ
ตั้งแต พ.ศ.2560 และทางกลุมโครงการไดมีการขอใหเชาท่ีเรื่องจึงถึงกรมธนารักษวาเรา
มีพ้ืนท่ีในการหารายได ถาเราปลอยไวกรมธนารักษจะมีการมาลอมกำแพงโดยรอบ จะไม
สะดวกในการสัญจรของชาวบานบานใกลเคียง ทางเราไดปรึกษากับทางผูนำเพ่ือเขาไปหา
ทางออกกับกรมธนารักโดยให อบต. ขอพ้ืนท่ีในการใชประโยชนใหแกประชาชน ขอความ
อนุเคราะหทาง อบต.ไดทำจดหมายเขาไปเพ่ือขอใชประโยชนในพ้ืนท่ี 

ประธานสภาฯ เชิญผูใหญบานสุภาพร ศรีอุบล ชี้แจงครับ 
นางสุภาพร ศรีอุบล เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางสุภาพร ศรีอุบล ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๐ เรื่องท่ีราชพัสดุของหมูท่ี 10 

เกิดปญหาการใหเชา โดยสำนักธนารักษคิดคาเชาประมาณหกหม่ืน มีการเขาใจวามีสิ่ง
ปลูกสราง จึงมีหนังสือมาถึงผูใหญบาน ไดมีการเสนอการทำโรงน้ำข้ึน โดยไมรูวามีการ
สงคืนกรมธนารักษแลวในป 2560 ไดมีการทำเรื่องไปท่ีกรมธนารักษ ซ่ึงกรมธนารักษคิด
วามีสิ่งปลูกสรางจึงมีการเรียกเงินหกหม่ืนบาท ไดมีการติดตอไปยังกรมธนารักษ เขาใหมี
การทำแบบสนามกีฬาวามีอะไรบาง ในศาลาประชาคมมีอะไรบาง โดยใหทาง อบต.เข่ือน 
ทำหนังสือไปยังกรมธนารักษดวนท่ีสุด 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯ ครับ 
ปลัดฯ เรียนประธานสภาฯ เรื่องลานกีฬา หมูท่ี 10 ผมไดมีการพูดคุยกับทานผูใหญสุภาพรและ

ทานสมาชิก อบต. แลว เก่ียวกับท่ีราชพัสดุอยูในความดูแลของกรมธนารักษแลว เขาจะ
ไมใหใครเขาไปยุงเลย ตองให อบต.ทำเรื่องขอใช เหมือนท่ีราชพัสดุของตำรวจท่ีเคยขอใช    
เม่ือ อบต.เข่ือนขอใชไดแลว การดูแลจะไมเครงครัดเหมือนสำนักงานธนารักษดูแล ดังนั้น 
เพ่ือเปนการบรรเทาปญหาความเดือดรอนของประชาชนหมูท่ี ๑๐ จึงเห็นควรให อบต.เข่ือน  
ไดขอใชท่ีราชพัสดุแปลงนี้ โดยลำดับแรกจะตองใหท่ีประชุมสภาฯไดพิจารณาเห็นชอบใน
การขอใชในวันนี้กอน 

 
 
 



-๑๕- 
 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานปลัดฯครับ ท่ีชี้แจง ตรงนี้ทางสภาฯ พรอมท่ีจะเสนอใหไดครับเพราะมันเปน

ความเดือดรอนของพ่ีนองเราครับ  
นายกฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ขอสอบถามทานผูใหญสุภาพรฯวาตอไปจะมีสิ่งกอสรางไหมครับ 
นางสุภาพร ศรีอุบล ไมมีคะ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามหรืออภิปรายเก่ียวกับญัตตินี้อีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ 
ประธานสภาฯ หากไมมีสมาชิกฯประสงคจะสอบถามหรอือภิปรายใดๆ อีกแลว ก็ขอใหท่ีประชุมสภาฯ ได

ลงมติในญัตติขอใชท่ีราชพัสดุ ตามทะเบียนท่ีราชพัสดุ แปลงหมายเลขท่ี มค.๖๒๔ หนังสือ
สำคัญสำหรับท่ีดิน เลขท่ี มค ๐๖๐๒ บานเข่ือนใต หมูท่ี ๑๐ สมาชิกฯทานไมเหน็ชอบการ
ขอใชท่ีดินราชพัสดุนี้ เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯทานใดเห็นชอบใหใชท่ีราชพัสดุ หมูท่ี ๑๐ เชิญลงมติครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิก อบต.เข่ือน ยกมือเห็นชอบ ๑๐ คน 
ประธานสภาฯ ผลการลงมติญัตติขอใชท่ีราชพัสดุ บานเข่ือน หมูท่ี ๑๐ มติเห็นชอบ ๑๐ เสียง ไมเห็นชอบ 

ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง ถือวาสภาฯไดใหความเห็นชอบในการขอใชท่ีราชพัสดุแลว จึง
ขอใหทานนายกฯ ไดเสนอเรื่องพรอมเอกสารท่ีเก่ียวของไปยังสำนักงานธนารักษจังหวัด 

  มหาสารคามโดยเร็ว 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ 

ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ ทานสมาชิก ทาน อบต. ทานนายกฯ ทานกำนันผูใหญบาน 
มีเรื่องท่ีจะเสนอท่ีประชุม เชิญเลยนะครับ  

นายมนตรี พลบำรุง เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายมนตรี พลบำรุง กำนันตำบลเข่ือน ผมมีเรื่องท่ีจะสอบถาม
ไปยังสภาฯ ผานไปยังทานนายกฯ ครับ ทางองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดมีการจัด
งบประมาณไวเพ่ือจัดงานประเพณีอยูใชไหมครับ เก่ียวกับงานลอยกระทง ผมอยาก
อนุญาตชี้แจงเรื่องเก่ียวกับการงานลอยกระทงในปนี้ ทางผูนำก็อยากจะแจงใหทราบวา
ทางผูนำยังไมมีความพรอมในปนี้ครับ เพราะวันลอยกระทงใกลจะถึงพฤศจิกายนท่ีจะ
มาถึง เรื่องความไมพรอมก็จะมีเรื่องสถานท่ี จะใชบริเวณหนองเข่ือนทางวัดก็คงจะไม
อนุญาต เพราะไดใชน้ำหนองเข่ือนเปนแหลงผลิตน้ำประปา และอีกอยางหนึ่งก็คือวันท่ี 10 นี้ 
จะเปนวันออกพรรษา วันท่ี 11,12 ทางผูนำจะไดเขารวมกฐินอำเภอ วันท่ี 22,23 ก็จะ
เปนตอนรับวัดจันทอุทัย 29 ,30 ก็จะเปนกฐินวัดปาโคกเกาคอ จึงอยากขอความ
อนุเคราะหทางองคการบริหารสวนตำบลไดจัดสรรสวนนี้ใชจายดานอ่ืนกอนครับ ขอความ
อนุเคราะหทางสภาฯ ไดงดการจัดงานลอยกระทงกอนครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานกำนันมนตรีครับ ท่ีสะทอนปญหาในชุมชนของเราใหคณะผูบริหารไดรับทราบ
เชิญทานปลัดชี้แจงครับ 

ปลัดฯ เรียนทานประธานสภาฯ ทานกำนันมนตรี พลบำรุง ท่ีไดนำเสนอ คือการจัดงานทาง อบต. 
นั้น จำเปนตองไดรับความรวมมือจากชุมชน และมีความพรอมจากชุมชน ดวยการสะทอน
จากชุมชนทางทานกำนันนั้นวายังไมมีความพรอมไมวาจากเหตุผลตาง ๆ ท่ีทานไดกลาวอาง
มานั้นวา อบต. จะดำเนินการไมดำเนินการก็จะมีเหตุผลอยางยิ่งวาเปนเรื่องการตัดสินใจ 

 
 
 



-๑๖- 
 

ของคณะผูบริหาร แตงบประมาณในสวนนี้ก็มีการกำหนดในแผนพัฒนาทองถ่ิน และเขียน
ไวในขอบัญญัติป 66 แลว สมมุติวาในกรณีท่ีเราไมจัดงาน เราก็สามารถโอนงบประมาณ
โครงการจัดงานงานลอยกระทง ท่ีตั้งไว 200,000 บาท หากผูนำชุมชนไมพรอม เราจะ
ทำแต อบต. ไมได ตองรวมกับหมูบานท้ัง 11 หมูบาน ก็เชิญทานนายกฯ ไดกลาวเก่ียวกับ
เรื่องนี้ไวดวยครับ นำเรียนทานประธานฯเบื้องตนครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปลัดฯ ครับ เรียนเชิญทานนายกฯครับ 
นายกฯ เรียนทานประธานฯ ตอนท่ีจัดงบประมาณประเพณี ตอนแรกผมวาจะเอาประเพณีออก

พรรษา เพราะวาโครงการอยูกับนายวิทวัช เปนงานลอยกระทงท่ีตั้งงบไว แตถาผูนำทองท่ี
ไมพรอมก็ไมเปนไร ถาพรอมเราก็คอยทำครับ เราตั้งเพ่ือไวถาจะเอาบุญประเพณี ถาผูนำ
ทองท่ีเสนอมาเราไมตั้งงบรอไว เราก็ทำไมได สวนผูบริหารก็ไมไดวาอะไรครับ ถายังไม
พรอมก็ไมเปนไรนะครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกฯ ครับ ท่ีนำเรียนชี้แจงตอท่ีประชุมครับ การทำอะไรถาผูนำทองท่ีไมให
ความรวมมือก็เปนไปไดยากไมวาจะเปนงานประเพณีตางๆ ตรงนี้ก็ขอบคุณทานกำนันท่ี
มองเห็นความสำคัญครับ เชิญทานสำลี ครับ 

นายสำลี  สีมารักษ        เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสำลี สีมารักษ สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี๗ มีเรื่องนำเรียน  
ท่ีประชุม เรื่อง รพ.สต. ไดมีการยายไปสังกัดท่ีองคการบริหารสวนจังหวัด และไดมีการ
จัดตั้งคณะกรรมการ กพส. โดยทางผูวาราชการจังหวัดไดมีการแตงตั้งผมเขารวมประชุม
ในชวงบาย และท่ีผมใหทานประธานเลื่อนการประชุมไปวันท่ี 28 เพราะผมไดลงกรุงเทพฯ 
เพ่ือรับเกียรติบัตรของชุมชนดีเดนตำบลเข็มแข็ง เม่ือวันท่ี 26 ไดมีคำสั่งใหผมลงพ้ืนท่ี 
เรื่องน้ำ ผมไดมีการพูดคุยและติดตามกับคณะผูนำในเรื่องการติดตามความชวยเหลือ และ
มีการรายงานใหจังหวัด เม่ือวานนี้ผมไดเขาประชุมเก่ียวกับนโยบายราชภัฏมหาสารคาม
เก่ียวกับน้ำท่ีติดกับน้ำชี อยากจะขอลงพ้ืนท่ีอำเภอโกสุมพิสัยเก่ียวกับเรื่องน้ำและหา
แนวทางชวยกัน และเรื่องท่ีจะนำเรียนผูบริหารเก่ียวกับเรื่องฟาฝนท่ีเก่ียวกับเสนทางคมนาคม  
เรื่องตั้งงบประมาณในเรื่องปรับเกรดถนนเพ่ือการเกษตร ถาเปนไปไดก็อยากใหดำเนินการ
เรื่องลงการลงหินคลุก และการปรับเกรดถนนเพ่ือการเกษตรกอนการเก็บเก่ียว ก็ขอนำ
เรียนใหท่ีประชุมทราบครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานสำลี ครับ เชิญทานชำนาญฯ ครับ 
นายชำนาญ แสนตันชัย เรียนประธานสภาฯ ผมนายชำนาญ แสนตันชัย สมาชิก อบต.หมูท่ี ๑๑ผมมีประเด็นท่ีจะ

สอบถามเก่ียวกับเรื่องไฟฟาท่ีมีเจาหนาท่ีไปเก็บคืน อยากทราบวาทาง อบต. จะมีการ
ดำเนินการอยางไรเก่ียวกับท่ีเก็บคืนมาแลว ในสวนบานเข่ือน หมูท่ี 11 ไดมีชาวบาน
สอบถามเหมือนกันเพราะวาเปนงบประมาณของแตละหมูบาน ตรงคลองระบายน้ำถึง
สะพาน ซ่ึงชวงนั้นมีพ้ืนท่ีสูง ทำใหฝงตรงขามมืดครับ ขอนำเรียนทานประธานสภาฯไปถึง
คณะผูบริหารครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานชำนาญฯท่ีสะทอนปญหา เรื่อง ไฟฟาสองสวางระหวางถนนเสน โกสุม - เชียงยืน 
ท่ีติดไวแลว ทาง อบต. ไปรื้อถอนคืน เชิญทานนายกฯ ชี้แจง ครับ 

นายกฯ  เรียนทานประธานสภาฯ คือ คาไฟฟาท่ี อบต.เข่ือนจายแพงมีการข้ึนราคา พอดีทางกอง
ชางก็บอกวามีไฟฟาของทางหลวงอยู ผมไดมีการคุยกับทานปลัดฯ ถาจะมีการถอดไฟไมให
ถอดในซอย แตใหถอดตรงท่ีมีไฟทางหลวง เพราะวากองชางไดมีการบอกคาไฟแพง และ
ผมก็ไดมีการคุยกับทานปลัด ถาทางหมู 11 ตองการติดตั้งก็จะใหทางชางไปติดตั้งให 

 
 
 
 



-๑๗- 
 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกฯ ครับ เรื่องไฟฟาสองสวางถามีไฟฟาทางหลวงอยูแลว ยกกรณีหมูท่ี 2  
ถาถอดออกจากหมูบานไหน ผมก็อยากใหไปติดท่ีหมูนั้น โดยเฉพาะจุดท่ีความเสี่ยงนะครับ 
เชิญทานพิชัยครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ขอเพ่ิมเติมเรื่องไฟฟาสองสวาง 
เรื่องไฟสองสวางของทางหลวงบางชวงท่ีไมติด ก็มีชาวบานมาสอบถามวาทำไมไมติด ผมได
ทำหนังสือแจงเขามาแลว ไมทราบวาเรื่องไปถึงไหนแลว ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานพิชัยฯครับ เรื่องไฟฟาสองสวางของทางหลวงท่ีบางชวงติด บางชวงไมติด 
เรื่องนี้ใหไปท่ีแขวงการทางมหาสารคามโดยมีหนังสือจาก อบต.เข่ือน จะถึงเร็วข้ึน เชิญ
ทานนายกฯ ครับ 

นายกฯ  คือไฟทางหลวงชวงบานยางนอยบางชวงก็ไมติด หนา อบต. เราก็ไมติด มีหลายจุดท่ีไมติด 
สวนเรื่องหนังสือท่ีทำเขามาผมยังไมเห็น แตวาถาไฟสวางตามหมูบานไมเกิน 2 วัน ผม
อยากมีการประชาสัมพันธใหทางผูนำสำรวจไฟฟาตอนกลางคืน มีจุดไหนท่ีไมสวางเพราะ
ตอนกลางวันไมสามารถดูได แลวใหทำหนังสือเขามาวามีจุดไหนบางท่ีมีปญหา 

ประธานสภาฯ  เชิญทานรองสินสมุทรครับ 
นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนทานประธานสภาฯ ผมขอเพ่ิมเติมเรื่องไฟฟาทางหลวงนะครับพอดีผมมีการสอบถาม

กองชาง กองชางบอกไดรายงานไปท่ีแขวงทางหลวง เขาตอบมาวามีหลายจุดทางหลวงได
มีการแจงไปยังผูรับเหมาเพราะอยูในชวงประกันสัญญาอยูครับ และมีหลายจุดนะครับ เขา
มีการดำเนินการและมีการสั่งอะไหลอยูครับ รออีกสักพักครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญผูใหญสุภาพร หมูท่ี 10 ครับ 
นางสุภาพร ศรีอุบล เรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันมีเรื่องนำเรียนหลายเรื่องนะคะ เรื่องแรกเรื่องปายชะลอ

ความเร็ว ปายระวังสัตวเลี้ยง ปายไมตรงจุด ปายแรกตรงสะพานคลอง จุดท่ี 2 ตรงบาน
คุณยุภาพร จุดท่ี 3 กอนถึงบานนาโคกเขาคอ 100 เมตร คือ ไมไดขอใหติดตรงนั้น อยาก
ใหติดตั้งภายในหมูบาน ท้ังสามจุดไมไดอยูในเชตชุมชน อยากใหมีการแกไขดวย เรื่องท่ี 2 
ทอพักน้ำเมนหลักหลังวัดจันทอุทัยขอใหมีการแกไขดวย เพราะน้ำไดไหลเขาเมรุวัด และทำ
เรื่องขอใชพ้ืนท่ี เรื่องท่ี ๓ เรื่องทอน้ำประปาตรงหนาบานผูใหญจิรภาเกามีการขามทาง
ระหวางบานนางบัวทองและมีการเอาหินไปเทเวลารถวิ่งหินกระเด็นไปโดนทอแตกจึงขอ
ความอนุเคราะหขอยางมะตอยเพ่ือมาเททับ ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณผูใหญบานสุภาพรครับ เชิญทานนายกฯ ครับ 
นายกฯ เรียนทานประธานสภาฯ เรื่องปายพอดีมีชาวบานอยากใหติดปายจากบานคุณยุภาพร 

จนถึงโคกเขาคอ พอดีตอนแรกผมติดสถานีวิทยุขับชาๆ ติดตรงสามแยกระวังวัว ตรงท่ีสาม
เลยคลองหันหนามา ตรงท่ีสี่ตรงท่ีผูใหญบานตรงเราออกมา อันนี้คือแนวความคิดของ
คณะกรรมการท่ีไปติด คือภายในหมูบานเราไมไดขอ ขอทางข้ึนโคกเกาคอผมก็ติดแบบนั้น 
อีกตัวหนึ่งทางไปเชียงยืนชาวบานเอาวัวขามถนนก็มีการเอาปายไปติด เราก็มีการแบง ผม
ไดรับเรื่องรองเรียนคือทางข้ึนโคกเกาคอ มีการติดหันปายไปทางวัด ถาคนมาจากทางบานแบก
ก็จะเห็น ผูมาติดก็วามีความเหมาะสมแลว  

ประธานสภาฯ  เชิญทานอนันตฯ ครับ 
 
 
 
 
 



-๑๘- 
 

นายอนันต แซตัง เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกฯ ในการประชุมครั้งท่ีแลว 
ท่ียกตัวอยางปาย ผมไดมีการพูดในการประชุมครั้งท่ีแลววา ท้ัง 11 หมูบาน ถาหมูไหนมี
ปญหาเรื่องปายในชุมชนผมอยากใหทุกหมูบานไดมีการเขียนเขามาเก่ียวกับปญหา และท่ีติดผิด
ก็ไมตองเอาออกใหติดเพ่ิม ตรงไหนเหมาะสมก็อยากใหผูนำชี้จุดวาติดตรงไหนถึงจะเหมาะสม 
สวนเรื่องงบประมาณก็ฝากทานปลัดฯ อยางท่ีอ่ืนเขาใชปายแบบโซลาเซลลท่ีมีการทำงานเอง 
ก็อยากฝากใหศึกษา แตละปายราคาเทาไร ถาเราติดแบบนั้นไดก็จะดี เพราะคุมกับการลงทุน 
อีกเรื่องไฟฟาแสงสวางในจุดท่ีจำเปน ตรงท่ีเรามีสายเมนอยูแลวเราก็สามารถเพ่ิมเติมได 
แตของหมู 11 ถาเราเอาออกแลวจะใสใหมเราก็จะไดเพ่ิมงบประมาณในเรื่องสายเมน
ดังนั้นควรชะลอไวกอนนะครับ แตจะพยายามแกไขใหดีท่ีสุด ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานอนันตครับ เชิญทานผูใหญสานิตฯ ครับ 
นายสานิต ดวงลิดี เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ปญหาเรื่องถนนเสนขางบานนางอุทัยฯ ถูกตัดขาดอยาก

ใหแกปญหาตรงจุดนี้ดวยครับ เพราะคนท่ีสัญจรมาจากทางอ่ืนไมรูอาจเกิดอุบัติเหตุไดครับ 
ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ชี้แจงครับ 
นายกฯ ตรงเสนทางเสนนี้ผมไดมีการนำยางมะตอยมาแลว เดียวใหฝนหยุดตก กองชางจะนำไป

ซอมแซมให ก็ขอประชาสัมพันธไปทางผูนำทุกหมูบาน อบต.เข่ือนสั่งยางมะตอยมาแลว 
ใหทางผูนำทำหนังสือเขามา เพ่ือท่ีกองชางจะนำยางมะตอยไปปะให แตตรงทางหลวงไม
สามารถทำได  

ประธานสภาฯ  เชิญทานสำลีฯ ครับ 
นายสำลี สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ ขอนำเรียนเรื่อง หมู 3 7 ท่ีจะมีบุญกฐินในวันท่ี 14 และ 15 ตุลาคม   

ขออนุญาตเรียนเชิญทุกทาน ฝากเรื่องจัดสงรายชื่อของกลุมเปราะบางเขาไปในแผนตามท่ี
สงรายชื่อเขาไปประมาณ 40 และสรางจำนวน 8 หลัง ผมก็นำเรียนทานกำนันเปนผูนำ
ศูนยสงเคราะหตำบลเข่ือนถามีการใชเวทีในการเปนเวทีบูรณาการตำบลในสวนของศูนย
สงเคราะห ผมอยากไดรายชื่อของกลุมเปราะบางดวย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอขอบคุณทานสำลีฯ ครับ เชิญทานกำนันครับ 
นายมนตรี พลบำรุง  เรียนประธานสภาฯ เรื่องรวมงานมุทิตาจิตคุณครูศิริพร เดชทัน เราจะมีการใสซองหรือไม 
ประธานสภาฯ  เชิญทานรองสินสมุทรฯชี้แจงครับ 
นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนทานประธานสภาฯ งานเกษียณคุณครูศิริพรฯ เราไมมีงบในการจัดงาน แตเราไดมี

การชวยคนละ 200 บาท และงบอีกสวนเปนของครูศูนย เรามีการเชิญเฉพาะผูนำ และ
สมาชิกครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานผูชวยศรีสวัสดิ์ ศรีตาชัย ครับ 
นายศรีสวัสดิ์ ศรีตาชัย เรียนทานประธานสภาฯ ผมมีเรื่องท่ีจะเสนออยูสองเรื่องครับ เรื่องท่ีหนึ่งเรื่องปรับเกรด

ถนนเริ่มตั้งแตเสนโนนตุนถึงคลองชลประทาน  ของบประมาณในการปรับเกรดถนนดวย  
เรื่องท่ีสองเรื่องขอไฟฟาแสงสวางบานโนนเนาวตรงบานพอคอนถึงรานคานางนงค  

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ครับ 
นายกฯ เรียนทานประธานสภาฯ ตรงจุดนั้นมันไมมีสายไฟฟาครับ จุดตรงขามมีสายไฟแรงต่ำเลย

สามารถทำไดครับ เลยทำไดแคจุดนั้น อีกเรื่องคือเรื่องถนนผมไดมีการสำรวจกับทางปลัด
แวงแลว และมีการเสนอเสนนี้ และอีกเสนหนึ่งคือทางจากนาผูกองบุญถ่ินถึงนานายชาญ
ชยั ตอนท่ีไดรับหนังสืออุกภัยก็ไดไปทำหมู 4,5,9 ก็รอใหหมดฝนกอนนะครับเราจะมีการ
ทำงบประมาณในการปรับเกรดให สวนไฟฟาผมจะใหกองชางไปดใูหอีกทีครับวาจะมี
สายไฟฟาเหลือหรือไม 

 
 
 
 



-๑๙- 
 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกทานใดเสนอเรื่องอ่ืนๆเพ่ิมเติม ก็ขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทานท่ีทำใหการ
ประชุมสภาฯในครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย ญัตติตางๆ ท่ีสภาฯไดมีมติอนุมัติก็ใหทาน
นายกฯ ไดนำไปดำเนินการตามอำนาจหนาท่ี สำหรับประเด็นคำถาม ปญหา หรือการแจง
ความเดือดรอนท่ีเสนอมาท้ังหมดนั้น ก็ฝากทานนายกฯ ใหนำไปพิจารณาแกไขปญหาตอไป 
สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอันสมควรและหมดระเบียบวาระการประชุมแลว ผมขอปด
การประชุม 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานกำนันครับ เรื่องนี้ก็เปนเรื่องแนวทางท่ีดีเพ่ือพัฒนาแกไขปญหาใหแกพ่ีนอง
ชาวตำบลเข่ือนของเรา ใหผูนำทองท่ีเขามารวมแกปญหาดวยกัน มีทานใดจะเสนอแนะอีก
ไหมครับ  

ท่ีประชุม  ไมมี 
ประธานสภาฯ  เม่ือไมมีสมาชิกทานใดเสนอเรื่องอ่ืนๆเพ่ิมเติมก็ขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทานท่ีทำใหการ 

ประชุมสภาฯในครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย สวนรางขอบัญญัติฯป ๒๕๖๖ ผมจะได

นำเสนอนายอำเภอโกสุมพิสัยตอไป และประเด็นคำถาม ปญหา หรือการแจงความ

เดือดรอนของประชาชนผานทานสมาชิกฯและผูนำหมูบานในเรื่องตางๆ ก็ขอใหผูบริหาร 

คือ ทานนายกฯ ไปพิจารณาแกไขตามอำนาจหนาท่ี สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอัน

สมควรและหมดระเบียบวาระการประชุมแลว ผมขอปดการประชุม 

 
   ปดประชุม   เวลา   ๑๒.๓๗ น. 

 

       (ลงชื่อ)  ส.ต.ท.เชิดชัย   พิกุลทอง     บันทึกการประชมุ 
                                        (เชิดชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
      (ลงชื่อ)      พงษศิลป  สุโพโฮง          ตรวจสอบรายงานการประชุม 

      (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
    ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

 
 
หมายเหตุ 

๑.รายงานการประชุมนี้ไดผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการประชุมครั้ง
ท่ี ๕/๒๕๖๕ เม่ือวันท่ี ๑๑  พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๕ 

๒.รายงานการประชุมนี้สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติรับรอง ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ 
ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๘ พฤศจกิายน ๒๕๖๕. 
 
 


